

## Vatai Imre

Vatai Imre egyéni vállalkozó

Elhelyezkedés: Csongrád-Csanád megye, Csongrád-Bokros

Terület mérete: 0,53 ha

Alapítás éve: 2014

Fő tevékenységek: Szezonális zöldség- és gyümölcsstermesztés

Vatai Imre 2014-ben hozta létre mezőgazdasági vállalkozását feleségével a fiatal gazda pályázat keretében. Ekkor került kialakításra a gazdaság, ahol jelenleg 12 nagy (370 m<sup>2</sup>) és 4 kisebb (220 m<sup>2</sup>) fóliasátorban folyik zöldségtermesztés. A termesztett zöldségek a kínai kel és burgonya, valamint ősszel pedig fehér- és erőspaprika, vállalkozás tevékenységi körébe a gyümölcsstermesztés mellett a beletartozik.



következők: tavasszal 1000 m<sup>2</sup>-en szamóca, karalábé és szamóca. A zöldség- és termények értékesítése is

Vatai Imre 39 éves, érettségizett, mezőgazdasági szakképesítéssel rendelkező egyéni vállalkozó. A vállalkozás indításának motivációi között alapvetően az önálló élet, az önrendelkezés, a saját vállalkozási tevékenység végzése és a fiatal gazda pályázat nyújtotta lehetőségek kihasználása említhető. Imre 2 éve vette át a gazdaság irányítását feleségétől.



A vállalkozás fő tevékenysége elsősorban fólia alatti zöldségek termesztése (kínai kel, burgonya, paprika), de az elmúlt években növekvő volumenben szamócát is termesztenek. A termesztés mellett a vállalkozó maga értékesíti a megtermelt zöldségeket és gyümölcsöt. A termények értékesítése kétféle formában, módon, úton történik. A termények nagyobb részét, mintegy 80%-át a kecskeméti nagybani piacon, a kisebbik részét (20%) a mezőtúri termelői piacon közvetlenül a fogyasztók

részére értékesíti a termelő. A vevői kör az elmúlt években kialakult, köztük kereskedők és magánszemélyek egyaránt megtalálhatók.

Az együttműködésekkel összefüggésben a gazda elmondta, hogy korábban tag volt egy TÉSZ-ben, de számára ez nem jelentett realizált előnyt (nem volt kedvezőbb átvételi ár, hosszú fizetési intervallumok voltak, illetve az átvételi feltételek, elsősorban a mennyiségi kritériumok nehezen voltak tarthatók), ezért ma már az összes terményét a szabadpiacon értékesíti (termelői piac és a nagybani piac). A termelő több szakma, illetve növény-specifikus Facebook-csoportnak is tagja, ahol hasznos információkhoz juthat hozzá és oszthat meg másokkal.

Emellett jó viszonyt ápol a piacozókkal, ahol szintén hasznos információkhoz juthat. Szintén jó kapcsolatokat ápol a pályázatíróval, aki hasznos tanácsokkal látja el nem csak a pályázatokkal kapcsolatban, hanem akár üzemviteli, vállalkozásszervezési kérdésekben is jó tanácsokkal szolgál. Emellett együttműködik input értékesítővel (gazdabolt stb.), akik hasznos tanácsokkal és információkkal, szaktanáccsal látják el a vállalkozót.

A vállalkozásnak nincsen különösebb megkülönböztető jegye, ha a termékszerkezetet vagy a technológiát nézzük, ugyanakkor nagyon fontos szempontként jelenik meg a minőségi szemlélet, azaz a minőségre való fokozott odafigyelés. Ez talán az a sajátosság, ami megkülönbözteti más hasonló vállalkozásoktól a környéken, és nagymértékben hozzájárul ahhoz, hogy a gazdaság kialakult, állandó vevőkörrel rendelkezik, akik keresik és kedvelik az itt előállított termékeket.

Tervek a jövőre vonatkozóan:

- A gazda nem kívánja a termelési volument bővíteni, ugyanakkor a fogyasztói igényekkel összhangban a termékszerkezet változtatását tervezi, mint például a szamóca részarányának a növelése más kultúrák rovására.
- Emellett fontos cél a technológia modernizálása, a gépesítés (traktor) és automatizálás (öntözés).